



# 习近平就信访工作作出重要指示强调 把群众合理合法利益诉求解决好

## 李克强作出批示

新华社北京4月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就做好信访工作,妥善处理好信访突出问题作出重要指示,强调要综合施策,下大气力处理好信访突出问题,把群众合理合法的利益诉求解决好。

习近平指出,当前群众通过信访渠道反映出来的信访突出问题,既有新动向,也有老难题,

但都事关群众切身利益,事关社会和谐稳定。各地各部门要高度重视,强化责任担当,综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、调解、疏导等办法,把群众合理合法的利益诉求解决好。

习近平强调,各地各部门要加强风险研判,加强源头治理,努力将矛盾纠纷化解在基层、化

解在萌芽状态,避免小问题拖成大问题,避免一般性问题演变成信访突出问题。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求有关部门有针对性地完善解决思路和措施,认真处理信访反映的突出问题,同时注意完善体制机制,努力化解矛盾,维护群众合法权益。

据新华社北京4月21日电 (记者侯丽军) 国务院总理李克强21日下午在中南海紫光阁会见来华出席中印边界问题特别代表第19次会晤的印方特别代表、印度国家安全顾问多瓦尔。

李克强表示,中印边界问题特别代表会晤启动以来,为双方增进互信、扩大共识发挥了建设性作用。我们要继续从中印关系大局出发,探讨通过外交途径、以和平方式妥善解决边界问题。在找到公平合理、双方都能接受的解决方案前,一定要管控好分歧,共同致力于维护边境地区的和平与安宁。这也可以为两国深入推进经贸合作提供稳定的预期。

李克强指出,当前世界经济复苏乏力,地缘政治动荡更加突出。中印作为两个最大的新兴经济体,经济保持中高速增长,对世界是鼓舞,对亚洲是带动。希望双方珍惜和维护好两国关系良好发展势头,充分发挥经济互补优势,开展多领域务实合作,密切在国际和地区事务中的沟通协调,向世界发出中印携手维护和平稳定、促进发展进步的积极信号。

多瓦尔表示,印中关系取得了积极进展,两国既面临发展经济的艰巨挑战,也拥有开展合作的巨大机遇。印方愿同中方加强高层交往,深化经济、安全等各领域合作,妥善处理边界问题,推动两国关系取得更大发展。

## 中印边界问题特别代表会晤举行 李克强会见印方特别代表

当地时间4月16日傍晚时分,一场里氏7.8级的强烈地震突袭厄瓜多尔。截至目前,地震已经造成525人遇难,2658人受伤,231人失踪。灾区缺水缺电缺粮,而且由于当地炎热潮湿,今后爆发霍乱和登革热等传染病的可能性很大。厄瓜多尔政府表示,这是厄1949年以来遭受的最为强烈的地震,造成的经济损失估计高达30亿美元,灾区重建将耗时多年。

厄瓜多尔位于南美洲太平洋沿岸,因为赤道贯穿国土的大部分而得名(赤道一词的西班牙语为“厄瓜多尔”),又因为盛产香蕉被誉为“香蕉共和国”。厄瓜多尔国土面积25.6万平方公里,比中国广西壮族自治区略大。人口约1600万,国内生产总值989.3亿美元,分别相当于半个和整个甘肃省。这次发生的强震,对于厄瓜多尔这样一个中小发展中国家,无疑是场“飞来横祸”。

在这艰难的时刻,中国守望相助。地震发生次日,国家主席习近平就向科雷亚总统发去了慰问电。习主席对遇难者表示沉痛的哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示诚挚的慰问,相信厄瓜多尔人民一定能够战胜灾害、重建家园。外交部发言人说,中国红十字会已经宣布向厄瓜多尔红十字会提供10万美元紧急现汇援助,中国政府正在加紧研究紧急人道主义援助方案,并将尽快向厄方提供卫星图片用于救灾。厄政府官员说,中国是第一个向厄提供人道主义援助的国家。我们要为中国的积极表态和迅速反应点赞。

在厄瓜多尔的中国企业“果断出击”。马纳维省波多维耶霍市是地震的重灾区,承担医院建设任务的中国企业第一时间从工地调集挖掘机、装卸

## 厄瓜多尔抗震 尽显中国情义

平安

车、吊车等装备支援救援,还派出了中方工程师协助操作设备。中国在厄电信企业在地震发生15分钟内,就开始组织人力安排抢修通讯线路。还有部分企业组织员工参加义务献血,向灾区医院提供急需的医疗设备和药品,并捐出项目工地的饮用水、蜡烛、饼干、牛奶和罐头等储备物资,自行组织车队向灾区运送。

地震发生一周前,由中国承建的厄瓜多尔国家工程科卡科多—辛克雷水电站刚刚举行了首批4台机组发电仪式。水电站经受住了强震考验,正在源源不断生产和输送着供救灾和医疗使用的宝贵电能,不知挽救了多少人的生命。厄瓜多尔国家安全指挥控制系统也是中国企业承建的,在此次救灾中承担了“指挥所”的功能,地震发生后几小时内就处理了五六千条求助信息。重灾区曼塔市一名小女孩,就是在这套指挥系统的协调下迅速就医并转危为安的。

中国和厄瓜多尔2015年结成的战略伙伴关系,在这次地震灾害的考验中更加坚实;中厄两国的务实合作,在应对突如其来打击时更加紧密。中国政府和人民正在用自己的力量,向厄瓜多尔灾区民众传递着爱心和希望,抚慰着那片受伤的土地。

(作者为国际问题观察员)



本栏目主持人: 陈振凯



## 旅韩“大熊猫夫妇”正式亮相

4月21日,旅韩大熊猫“爱宝”和“乐宝”正式与韩国公众见面。这对“大熊猫夫妇”今年3月来到韩国,在位于韩国京畿道龙仁市爱宝乐园内的“熊猫世界”安家,将在韩国度过15年的旅居生活。

新华社记者 姚琪琳摄

下图:大熊猫“爱宝”在爱宝乐园享用竹子。  
左图:游客在爱宝乐园参观大熊猫“乐宝”。

## 国家航天局调动高分卫星 为厄瓜多尔救灾提供信息支持

据新华社北京4月21日电 (记者余晓洁、田颖) 中国国家航天局20日应厄瓜多尔国防部下属航天研究院请求,提供了25景高分二号卫星获取的灾区震后影像图和13景灾区震前影像图,为厄瓜多尔掌握灾情,开展救援工作提供了信息支持。

厄瓜多尔日前连续发生强烈地震。灾害发生后,厄瓜多尔国防部下属的航天研究院向中方发出协助请求。接到请求后,中国国家航天局迅速启动民用遥感卫星应急观测与信息支持工作机制,协调中国资源卫星应用中心等部门,紧急调动高分二号卫星对厄瓜多尔受灾地区进行观测。4月19日,高分二号卫星获取了25景受灾地区影像图。20日,中方及时将25景灾区震后影像图和13景灾区震前影像图提供给厄瓜多尔有关方面。

## 英国《自然》年度排名: 中科院蝉联科研机构全球第一

据新华社伦敦4月20日电 英国《自然》杂志网站20日发布年度指数排名,中国科学院在全球科研机构排名中继续位列第一。在国家和地区排名中,中国虽然仍排在英国之后居第二位,但在前10名中分值增幅最大。

最新发布的2016年度排名,通过加权分数式计量(WFC),对全球科研机构、国家和地区、核心学科、高校及企业等在去年全年的表现分别进行了评估。

在全球科研机构排名中,中科院以1357.82分蝉联榜首,这一分值几乎比排名第二的美国哈佛大学(772.33分)多出一倍。但从整体来看,欧美等传统科研强地区仍然优势明显。除中科院和排名第六的东京大学外,前10名的科研机构中另外8所全部来自欧美。

## 反腐败国际追逃追赃一刻不放松

# “天网2016”行动启动



程硕作  
(新华社发)

本报北京4月21日电 (记者姜洁) 日前,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室召开会议,贯彻落实党中央关于加强反腐败国际追逃

追赃工作的重要指示和十八届中央纪委六次全会精神,研究部署2016年反腐败国际追逃追赃工作,宣布启动“天网2016”行动。

国际追逃追赃是坚持党要管党、从严治党,遏制腐败蔓延势头的重要举措,关系党心民心和我党国际形象。当前,国际追逃追赃工作取得重要成果。为再接再厉,乘胜追击,根据党中央的部署和要求,有关部门将进一步加大追逃追赃工作力度,深入开展“天网”专项行动。

“天网2016”行动由多个专项行动组成。其中,继续由公安部牵头开展“猎狐行动”,最高人民法院牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,人民银行会同公安部开展打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动。结合贯彻执行《中国共产党纪律处分条例》,中央纪委、外交部、公安部和中央纪委机关开展出国(境)证照违规问题专项治理行动。

中央纪委副书记、监察部部长、中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室主任黄树贤指出,反腐败国际追逃追赃任务十分艰巨,要坚决落实党中央部署和要求,思想更加重视,信心更加坚定,行动更加坚决,多管齐下,综合施策,让已经潜逃的无处藏身,让企图外逃的丢掉幻想,决不让腐败分子躲进“避罪天堂”。要全力开展“天网2016”行动,把腐败分子追回来绳之以法,不断取得反腐败国际追逃追赃工作新成效。

### 新闻链接

2015年3月,中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室召开会议,研究部署2015年反腐败国际追逃追赃工作,决定启动“天网”行动。

“天网”行动是中央反腐败协调小组部署开展的针对外逃腐败分子的重要行动。有关部门从当年4月开始,综合运用警务、检务、外交、金融等手段,集中时间、集中力量“抓捕一批腐败分子,清理一批违规证照,打击一批地下钱庄,追缴一批涉案资产,劝返一批外逃人员”。

“天网”行动启动以来持续取得重要进展。2015年,在国际追逃追赃方面,共追回外逃人员1023人,属于“百名红通人员”的18人。



## 瑰丽盐田

山西运城盐池总面积132平方公里,是我国著名的内陆盐湖,盛产食盐、硫化碱等多种产品,同时是国家级风景区。俯瞰运城盐湖,湖内呈井田格分布,格内呈现出红、蓝、绿等多种色彩,形成盐池独有的美景。

图为4月21日航拍的山西运城盐田。薛俊摄(新华社发)